

# 国家级知识产权信息公共服务网点达423家

新华社北京9月4日电(记者宋晨)记者4日从国家知识产权局新闻发布会上了解到,截至目前,全国范围共建设国家级知识产权信息公共服务网点423家,地市级综合性知识产权公共服务机构覆盖率达48.6%,各地公共服务机构累计服务创新主体超270万次。

知识产权公共服务是国家创新体系的重要支撑,也是优化营商环境的

重要内容。国家知识产权局公共服务司司长杨帆介绍,去年以来,国家知识产权局实施知识产权公共服务普惠工程,扩大知识产权信息公共服务的可及性和覆盖面。

杨帆表示,国家知识产权局近期在推动知识产权公共服务持续普惠化基础上,出台了《关于全面提升知识产权公共服务效能的指导意见》,加快完善与新技术发展相适应的公共服

务体系,为激励创新促进发展提供有力支撑。

意见明确要支撑高质量创造、高效益运用、高标准保护、促进公共服务提质增效等4方面工作任务,制定实现利企便民水平得到新提升、支撑重大科技创新实现新突破2个目标。

值得注意的是,在支持高质量创造方面,意见提出建立支撑关键核心技术攻关的服务机制。加强对科技创

新力量、科技创新功能区、产业知识产权强链增效的服务支撑,主动对接、积极参与关键领域科技攻关。

“下一步,我们将致力于加快建设覆盖全面、服务规范、智能高效的知识产权公共服务体系。”杨帆说,将坚持以国家需求和用户满意为导向,完善多层次、多元化公共服务供给,促进知识产权公共服务更好满足人民群众的新需求、新期待。

## 中国国际象棋队出征世界国际象棋奥林匹克团体赛

新华社南京9月5日电(记者王恒志)第45届世界国际象棋奥林匹克团体赛中国国际象棋队出征仪式5日在江苏苏州举行,尽遣主力的中国男队和以年轻棋手为主的中国女队将再次冲击奥赛冠军。

第45届世界国际象棋奥林匹克团体赛将于9月10日至23日在匈牙利布达佩斯举行。作为全球规模最大的国际象棋赛事,本届奥赛将有197支男队和184支女队参加,男女队数量均创历史纪录。中国男队五位队

员分别是丁立人、韦奕、余泱漪、卜祥志和王玥,五位选手均拥有奥赛夺冠经历。中国男队此前曾在2014年和2018年两次获得奥赛冠军,此次将作为三号种子参赛,头两号种子分别是美国队和印度队,卫冕冠军乌兹别克斯坦队是四号种子。

相比之下,整体实力强大的中国女队此次则以年轻队员为主,目前世界排名前四的侯逸凡、居文君、谭中怡、雷挺婕均未出战,五位队员为朱锦尔、庞妙夷、宋宇新、倪诗群、郭琦,

其中仅郭琦有成年组奥赛参赛经历。不过中国女队依然将以四号种子身份参赛,前三位种子分别是印度队、格鲁吉亚队和波兰队。

2日至4日,中国队在苏州进行了为期3天的集训,还特别聘请专业体能教练,安排了三节体能训练课。在5日的出征仪式上,国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、中国棋院副院长赵爱国为队伍授出征战旗,希望中国队能勇往直前、争创佳绩。

## 汽油、柴油价格下调

据新华社北京9月5日电(记者陈炜伟)国家发展改革委5日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2024年9月5日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低100元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

## 观测发现长江南京段江豚种群数量增至约65头

新华社南京9月5日电(记者赵久龙)记者5日从南京市绿化园林局获悉,2023年秋季至2024年夏季,南京长江江豚省级自然保护区内共观测到长江江豚336头次,评估种群数量约65头,数量较2022年本底资源调查结果约62头有所增加。调查周期内还观测到母子豚9次,意味着保护区长江江豚种群繁衍有壮大趋势。

作为国家一级保护野生动物,江豚种群状况是长江生态健康状况的“晴雨表”。南京市绿化园林局有关负责人介绍,本次调查工作由南京长江江豚省级自然保护区管理站组织实施,根据2023年秋季至2024年夏季四个季度的调查分析,江豚保护区内的江豚种群稳定,数量呈增长态势。

江豚保护成效离不开多方努力。2022年10月24日,江苏省南京市、镇江市和安徽省马鞍山市协同制定的《关于加强长江江豚保护的决策》正式实施,推动长江江豚保护跨区域协同立法,完善上下游、左右岸、跨地区、跨部门协同保护制度。“今后,我们将持续开展保护区生物多样性动态调查,为科学有效保护长江江豚及其栖息地打好基础。”南京市绿化园林局一级调研员张瑞忠说。



### 云端架桥

花江峡谷大桥是贵州省六枝至安龙高速公路的关键控制性工程,于2022年开工建设,预计2025年建成。大桥为钢桁梁悬索桥,全长2890米、主跨1420米,桥面距水面垂直高度625米,建成后将超越杭瑞高速公路上的北盘江大桥,成为世界第一高桥。近日,建筑工人在距离江面600至700米的高空作业,如同云端架桥。

新华社记者 刘续 摄

## 节令之美

### 7日11时11分白露:露从今夜白,月是故乡明

新华社天津9月5日电(记者周润健)“秋风何冽冽,白露为朝霜”,北京时间9月7日11时11分将迎来白露节气,标志着仲秋的开始,节气意义上的“秋高气爽”依序而至,但在大江南北,气象学意义上的“秋高气爽”却有些参差不齐。

白露是秋季的第三个节气,因秋气渐深,温差较大,接近地面的水蒸气夜间遇冷凝结成水珠而得名。此时节,已经随处可见晨光下散落在草叶上的晶莹露珠。

为什么形容露水是“白”的呢?民俗学者、天津社会科学院研究员王来华解释说,古人多以四时配五行,秋属金,金色白,故以白形容秋露,称之为“白露”。

白露来了,天气开始转凉。

“在北方,阳光变得柔和,秋风带来阵阵舒爽的清凉;在南方,艳阳的热辣会逐渐减少,晨曦日暮中已能感受到丝丝惬意的凉爽。”王来华说。

白露,亦如它的名字,充满了无尽的浪漫与诗意,很容易勾起文人墨客们的浪漫情愫。如李白的“玉阶生白露,夜久侵罗袜”,秦观的“凭阑久,金波渐转,白露点苍苔”,仲殊的“白露收残月,清风散晓霞”……这些诗词婉丽清隽,耐人寻味。

白露,又是思乡情起的时刻。晨霜入目,雁鸣声声,引发了杜甫强烈的思乡之情,他怀揣着对故乡和家人的思念与牵挂,写下了《月夜忆舍弟》,其中,“露从

今夜白,月是故乡明”更是成为传世名句。

王来华表示,白露、秋分前后,有一个非常重要的传统节日——中秋节。今年的中秋节恰在白露节气内。颗颗露珠,晶莹剔透,亦如那珠圆玉润的中秋明月。“但愿人长久,千里共婵娟”“海上生明月,天涯共此时”“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家”……中国人把圆月视为团圆的象征,并赋予其无限的诗意与韵味。

白露增秋色,田野绣斑斓。此时节,累累硕果醉枝头,红色的枣子、紫色的葡萄、浅黄的梨子……摘一个放入嘴里,咬上一口,齿颊留香,这是秋天的味道,也是收获的滋味。

## 寻亲公告

为维护儿童的合法权益,根据《国务院办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的意见》(国办发〔2015〕96号)和公安部、山西省公安厅、长治市公安局相关文件精神,现故漳派出所决定对以下1名儿童进行公告。如以下儿童亲属看到公告,请于7日内持有效证件或证明前来认领,如逾期无人认领,我所将视为查找不到生父母人员,并按相关程序为以下人员办理户口登记。

刘\*莹,女,身体健康无异常。于2023年1月22日在山西省长治市上党区,被其生母送于现事实抚养人,现生父母无法联系。

现进行公告,如有以上人员亲生父母和其他监护人信息或者其他线索的,请及时来电、来信向公安机关反映。

公示时间:2024年9月6日至9月12日

联系电话:0355-5070221

来信地址:山西省长治市公安局潞州分局故漳派出所

邮编:046031

长治市公安局潞州分局故漳派出所  
2024年9月6日